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4. számXV. évfolyam.
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Előfizetési dij :
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 t'rt. Negyedévre 1 trt.
Egy szám ára TO kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

NyiIttér petitsoru 1- kr.
1 ------------- lí"

A „Zalamegyei

Zala-Egerszeg, 1896. január 26.

:0£\

társadalmi, közművelődési ii jazlászatí hetilap.

I

A lap
szellemi és anyagi részét 
dlető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
I csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem köhlönk
_______ VÍHS2r 1
1---------- -----------------------T

gazdasági egyesület66, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Az ambíció.
A köznapi gondolkodás és érzés előtt majd­

nem teljesen ismeretlen fogalom az az erő, mely 
egyeseket a közös életvergődés hullámaiból ki­
emel, munkára, tettekre sarkal s néha bámulatos 
eredményeket produkál.

Különös, titokzatos ereje a léleieknek az 
ambició. Teremt és öl. Áldás vagy átok. Attól 
függ, hogy a tettre, munkára sarkalt egyén 
buzgalmát siker koronázza-e vagy sem ? Az a 
sajátságos, hogy nem éppen a kiváló nagy talen­
tumok egyéniségéhez fűződik kizárólag. Sőt 
akárhányszor megtörténik, hogy nagy tettekre 
hivatott talent uniós egyénekben majdnem teljesen 
hiányzik az ambíció, mig ellenben vezérlő szerepre 
nem képes egyének lelkét szinte mérhetetlen 
nagyságban tölti be.

Ha talentumod egyén lelkében van meg s az 
megtalálja vele a maga munka terét, akkor igen 
szép és nagy dolgokat teremthet; mig ellenben 
azoknál, kikben az ambició arányában tetterő, 
munkaképesség nincs, nem egy esetben forrásává 
lesz az elbukásnak, a tragikus sorsnak.

Az életben mindig találkozunk egy-egy 
szerencsétlen áldozattal, akit az ambició (amint 
mondani szoktuk, a szertelen ambició) szomorú 
körülmények közé sodort. Szép, mindenesetre 
szép, Iia valakinek egyéniségében megvan a 
nagyratörés, a nemes becsvágy s ki akarja magát 
küzdeni a mindennapi munkások soraiból. De 
mindenki tartozik önmaga iránt is annyi szerény­
séggel, hogy mielőtt valamely szellemi vagy 
erkölcsi vállalkozásba vág, számot vessen azzal : 
vájjon ereje arányban áll-e a reá várakozó fel­
adattal ?

Aki ez elől, a szerénységnek (hogy úgy 
mondjuk) önmagával szemben kötelező kívánalma 
elől kitérve, túlhajtott öntudattal lép az alkotások 
terére, az csakhamar keserű csalódásra fog 
ébredni

A társadalom közvéleménye, mely minden

A fészek csendje.
Az asszony picike ujjaival dohok az ablaküvegeken, 

Béleli Laci pedig végig dőlve az ottomáuon, belebámult 
a cigaretta kékes felszálló füstjébe. Nézte sokáig azt a 
gomolygó semmiséget s úgy találta, hogy a szétoszló 
tűst és saját lelkének ábrándjai között van valami hason­
latosság. Kifújja a szél ezt is, azt is, hogy nyoma sem 
marad.

Mikor azután megunja a hosszas hallgatást, csak 
úgy könnyedén, mintha a legközönségesebb dologról 
volna szó, oda fordul a feleségéhez.

—■ Rideg, unalmas fészek ez a mi lakásunk, asz- 
szonyom. Nem tndom miért, de úgy bánt, fellázít engem 
ez a csend, ez a nyugalom, melynek egyhangúsága egy 
eltemetett világ édes óráira emlékeztet.

Az asszony végig simítja kezével borús homlokát 
s ez alatt fekete szemeibe két fényes köny szökik.

— Igaza van uram, egy eltemetett világ csendes 
boldogságát hirdeti itt minden.

— Amelynek nincs feltámadása ugy e asszonyom ?
— A mi meghalt örökre s nem tér vissza többé

soha !
Béldi Lacinak ez a véghetetlen keserűséggel ki« 

mondott szó oda nehezedett a lelkére, hogy szinte meg­
remegett tőle. Vád, szemrehányás, a zaklatott lélek fájó 
panasza volt abban a hangban s ő érezte, tudta, hogy 
annak a szenvedő asszonynak van joga így beszélni hozzá 
s volna oka arra is, hogy összetört szivének egész fel 
háborodásával vágja a szemébe :

—- Mivel kárpótolsz azért a sok álmatlan éjszaká 
ért, a melyeket könyezve viraszfottam át miattad ? Vissza 
adhatod e ifjúságomat, szerelmemet, elvesztett hitemet

munkának, minden alkotásnak legelfogulatlanabb, 
legigazságosabb kritikusa, rögtön felismeri a 
vállalkozás eredményében a vállalkozó ereje és 
a vállalkozás nagysága közötti arányt ; fölismeri 
még azt is, hogy az a vállalkozó az erő biztos­
ságával vagy az erő roskadozásával, a tehetség 
habozásával hozta-e létre alkotását ? Es ezzel a 
rendkívül finom érzékével nyomban eltalálja : 
hova esatlakozhatik több várakozással; hol van 
meg a kezdeményezés ambíciója mellett a tehet­
ség biztos erő-tudata.

Bármi szépet, nemeset, nagyot akarhat valaki, 
sohasem elég pusztán az ambíció ahhoz, hogy a 
maga és célja számára közvéleményt teremtsen. 
Ez csak úgy akceptálja törekvését, csak úgy 
adja hozzá a maga egyetemes erejét, ha a kezde­
ményezőben megtalálja azt a szellemi és erkölcsi 
képességet, mely a törekvések sikerét garantirozza.

Es mi szokott rendesen a vége lenni az oly 
vállalkozásnak, melynél az ambició és tehetség 
nem állanak arányban ? Az, hogy az esetleg 
hozzá csatlakozó közös támogatás dacára is csak­
hamar kiderül, hogy a kezdeményező erején felül 
vállalkozott; ereje a munka leg fogasabb stádiumán 
roskadozni kezd. Észreveszik tehetetlenségét vagy 
ereje gyöngesegét és — bár igyekezete, törekvése, 
akarata nemes volt — gúny kacajjal hagyják el 
azok, akik rövid időre bíztak erejében, képes 
ségeiben.

Az ilyen egyénekből lesznek rendesen az 
élet legszánalomraméltóbb tragikus alakjai, akiket 
nemes ambíciójukért áldás helyett átok szokott 
kisérni azon a siralom utón, mely a közélet küzdő­
teréről az erkölcsi bukás, megsemmisülés vesztő­
helyére vezet.

Vannak azonban az egyéni ambíciónak olyan 
áldozatai is, akik másnak semmitsem ártva, vala­
mely erkölcsi vagy anyagi vállalkozás küzdelmébe, 
eshetőségeibe senkit nem sodorva, kizárólag saját 
egyéniségüket viszik romlásba. Ambiciójok idege­
ket túlfeszítő munkára, agybomlasztó, szellemi 
erőmegfeszitésre ragadja őket. De céljukat vagy

és romba dőlt reményemet, hogy ue legyeit ilyen koldus, 
ilyen elhagyatott szegény ? . . .

Hanem az az asszony nem szólt semmit, de elfojtott 
zokogása felverte a csendet.

A halovány ember ekkor felállott s oda lépve a 
szép asszony mellé, megfogta a remegő kezeltet.

— Azután nem tudna nekem megbocsájtani, Margit?
— En, hiszen nem vétett ön ellenem semmit, — 

válaszolt az asszony s eltakarta az arcát, a könnyeit, 
hogy még azok se árulják el a lelkében dúló nehéz harcot.

Béldi Laci letérdelt a felesége lábaihoz.
— Sok fájdalmat okoztam önnek Margit, de látja, 

megbántam a bűnöm s jóvá akarok tenni mindent. Azt 
akarom, hogy visszatérjen közénk ismét a régi nyugalom, 
a szerelem, a száműzött boldogság.

— Akarja ?
— Vezekleni óhajtok életem azon szerencsétlen 

pillanatáért, melyben megfeledkeztem az eskü szentsé­
géről.

A szép asszony búsan rázta fekete fürtös tejét s 
kezeivel lemondólag intett.

— Legyen őszinte uram, s ne áltassa tovább is a 
lelkemet. Látja, én belenyugodtam a sorsomba, a végzet 
elhatározásába, lemondtam önről. Megtörtem a szenve­
dések alatt s ma már nyilván áll előttem a rideg valóság, 
hogy ön megunt engem. Talán nem is szeretett soha. 
Az az érzelem, melylyel irányomban viseltetett, lehetett 
vágy, inger, mámoros sóvárgás, egy pillanat őrülete, de 
nem volt szerelem. Könnyű volt belőle a kiábrándulás. 
Tudom, hogy szivének melegével mást ajándékozott meg; 
tudom, hogy mást szeret s higyje el nekem, hogy ez a 
tudat ma már nem is táj olyan nagyon. Eltemettem a 
múltat, a régi napok minden emlékét; nem várok öntől 
semmit; de majd egyszer, ha megtörik a szive, ha ön 
is csalódik, akkor emlékezzék vissza a régi szerelmére!...

Kicsordult könnyei oda estek a Béldi Laci vonagló 
arcára s felégették annak pírját.

el sem érik, vagy ha elérik is, borzasztó áron 
agy rendszerük teljes tönkretevésével.

Mindez azonban az éremnek csak sötét oldala, 
ahol az ambíciónak megdöbbentő, szomorú kö­
vetkezményeivel állunk szemben.

De nagyon lesújtó volna az, ha az emberi 
ambició mindenütt és mindenkivel szemben csak 
tragikumot eredményezne. Mert hisz példák álla­
nak előttünk az életben arra nézve is, hogy 
ambícióval, nemes becsvágygyal mennyi mindent 
el lehet érni akár a köz-, akár a magánérdekek 
szempontjából. Előttünk vannak a társadalmi 
haladás minden vonalán a kétségtelen bizonyí­
tékok arra nézve, hogy az általános közjó, a 
magasabb közérdekek kivívása és biztosítása terén 
azoknak köszönhetünk legtöbet, akik az életfog­
lalkozás közönséges robot-munkáján, minden­
nap as, kötelességszerü betöltésén felülemelkedve, 
egyéniségük erőteljesebb lendületével valami ha­
talmasabb, szokatlanabb munkaodaadással kíván­
tak, igyekeztek járulni a haladáshoz.

Mert. hisz, ha az emberi haladás, a különböző 
vívmányok sorsa mind csak közönséges vagy épen 
filiszter lelkek kezébe volna letéve : bizony nem 
várhatnánk semmiféle téren valami erősebb len­
dületet. A különböző téren működő munkás erők 
kifogástalan kötelességtudással végeznék teen­
dőiket és ballagnánk, döcögnénk szép lassan előre. 
Azonban azt a lázas munkát, a reformáló intéz­
ményeknek azt a korszakot alkotó kibontakozását, 
mely a nagylehetségii és ambícióval dolgozó 
küzdők működését jelöli, nem találnék meg sehol.

L’edig hogy közéletünknek egy-egy tehetsé­
ges és ambiciózus vezér-munkása, megértve és 
támogatva kortársaitól, környezetétől, mily lendü­
letet adhat közéletünk egy-egy ágának, azt köz­
vetlen tadaszt.alatokból láthatjuk, ismerhetjük.

Az ambíció tehát éppenséggel nem olyan 
egyéni tulajdon, mely akár a közérdek, akár nz 
egyéni érdekek szempontjából nem hozná meg 
a maga kamatait. Sőt bizonyos körülmények 
között, különösen pedig váratlan fordulatokká^

— Tehát elűz magától asszonyom s elzárja előlem 
a megbánás útját ?

— Szabaddá akarom önt tenni egészen.
S ha én ezt a szabadsagot eldobom magamtól, s 

leborulok ismét lábaihoz s bűnbánóan, megtörve kérem 
bocsánatát, esdeklem szerelmét, még akkor sem emel 
szeretettel a keblére, még akkor sem feledi el a zivata­
ros múltat ?

A szép asszony hallgatott.
Úgy érezte, mintha lelkében ismét feltámadott 

volna a remény, a hit, a szerelem világa ; mintha egy 
gonosz, retteuettes álomból ébredt volna tel s hirtelen 
megfordulva, oda omlott szótalauul az erős ember kitárt 
karjaiba.

Es azután engedte, hogy az lecsókolja sötét szemét, 
piros ajkát.

------------------Ifihü Lajos.

Göröngyös utón.
Giza szőke volt, Ilonka barna.
Az egyiknek szeméből mintha a csillagos ég mosoly 

gott volna ki szelíden, lemondólag, bánatosan, mig a 
másiknak feketeségében a lázas vágy, a mámoros szén 
vedély ragyogott szilaj féktelenséggel.

Senki sem mondotta volna, hogy testvérek.
Giza mély szerelemmel, rendíthetetlen bizalommal 

csüngött a férjén, azon az egyszerű, kopott fekete kabá 
tos hivatalnokon, a ki reggeltől napestig másolta a szürke 
aktákat, tűrte a főnök ár szeszélyét, hogy megszerezze 
a mindennapi kenyeret s hogy kiérdemelje feleségétől azt 
a szives köszöntést, melylyel ott várta minden hazajőve - 
télkor a kis kapuban, a vadszőlős tornác alatt.

Ilonka, ő egészen más volt.
Mikor néha meglátta, hogy testvére a nyakába 

borul az urának, egész indulatosan mondta:
— Ugyan mit szerethettek egymáson, talán a 

szegénységet ? Bizony jobb volna, ha.............

A „Zalamegye“ tárcája.

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



szemben, valóságos áldásul tekinthető' az emberiség 
egy egy nemzedékére nézve.

Nagyratörő, ambiciózus lelkek adták meg 
a magyar nemzetnek is azt a hatalmas lendüle­
tet, melylyel haladottságának jelemegi színvo­
nalára emelkedett és nagyratörő, ambiciózus, 
idealismussal telt egyének tartjuk meg és azono­
sítják ezen a tisztes színvonalon napjainkban is.

A magyar nemzet nagyon sokat köszönhet 
egy-egy talentumos fia nemes ambíciójának} de 
legtöbbet, mindent : annak a hatalmas nemzeti 
ambíciónak, mely szárnyakat adott neki a nem­
zetek haladási versenyében.

Árvaügy.
Gseszndk Sándor árvaszéki elnöknek a közigazgatási 

bizottság január havi üléséhez beterjesztett féléves jelenteje 
alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozolag közöljük a 
következőket :

A gyámoltak és gondnokoltak létszámát ~ ijletőleg 
1895. évi július 1 én gyámság alatt volt '2o.U2, az 
1895. év második telében gyámság; alá került 1.Z04, 
összesen 27.050. Ezek közül az 1895. év második lele 
ben telszabadult teljes nagykorúság folytán 70o, nagy- 
korusítással 57, férjhezmenetellel 125, halai következte 
ben 72, összesen 959 s Így 1895. évi december végén 
gyámság alatt maradt 20.097. — Az .895. évi julius 
1-én gondnokság alatt volt 344, az 1895. év második 
leiében gondnokság alá került 14, összesen 358, íeEza 
badult gondnokság alul 3, az 1895. év végén gondno
ság alatt maradt 355. , , ...

Gyám volt 1895. julius 1-én 14.787, az év második
telében gyám lett 307, összesen 15-094^ Az 1835. év 
második telében megszűnt gyám lenni 221, s így 189o. 
év végén maradt 14,80« gyám.

Számadás hátralékban maradt 1895. julius hó 1 ■ én 
805} megvizsgálva ieiterjesztetett 591, maradt hátiatok
274, (1893 ról 9, 1894 t ol 205)._

A. fogalmazói karnál 1895. évi julius 1 én háti a- 
lékban volt 2.039, az 1895. év második íeleben beél ke­
zelt 17.210, összesen 19.849 ügydarab. Ebből elintéztek 
15.802 drbot s így 1895. december végén hátralékban 
maradt 3.987 drb. — Az irodánál lb95. julius hó 1 én 
hátralékban volt 1.258, az i895. év második telében 
leírás végett kiadatott 15.840, összesen 17.104 iigydaiab. 
Ebből leírtak és expediáltak 10.047 drbot s igy 1895. 
december végén hátralékban maradt 451 drb.

A gyámipénztár állását iiiletőleg 1895. julius 1-én 
maradt 4.201 írt 03 ki. készpénzben, 710,220 tit 52 
kr. adós levelekben, 943 820 írt 7 1 kr. értékpapírokban, 
4.113 Irt 30 kr. drágaságokban, összesen 1,008.308 Irt 
22 kr. Az 1895. év második telében beérkezett 144.982 
írt 82. kr. készpénzben, 52.120 írt 30 kr. adóslevelek 
ben, 497.970 írt 43 kr. értékpapírokban, 35 trt 14 kr. 
drágaságokban = 093.114 trt 75 kr. vagyis összesen 
149.105 írt 79 kr. készéuzbeu, 171.340 trt 88 kr. adós 
levelekben, 1,441.803 trt 14 kr. értékpapírokban, 4.148 
írt 50 kr. drágaságokban — 2,301.482 trt 97 kr. Az 
1895. év második telében kiadatott 143.701 trt 32 ki. 
készpénzben, 44.220 trt 52 kr adóslevelekben, 489.092 
irt 84 kr. értékpapírokban, 173 trt 33 kr. drágaságok­
ban, vagyis összesen 077.24* trt 01 kr. s igy 0*95. év 
végén maradt 5.404 trt 4< kr. készpénzben, 727.120 trt 
30 kr. adóslevelekben, 952.710 trt 30 kr. értékpapírok 
ban, 3.975 trt 17 kr. drágaságokban, vagyis összesen
1,084.234 trt 90 kr.

A magán feleknél elhelyezett tőkét illetőleg 189o. 
julius 1-éu elhelyezve volt 550.003 írt 14 kr., az 1895. 
év második telében kihelyeztetett 21.973 trt 57 kr., 
összesen 572.030 trt 71 kr. Az 1895. év második télé 
ben visszafizettetett 40.o01 trt 05 kr., maradt az 1895. 
év végén 532.015 trt 00 kr. Kamathátrálek 1895. junius 
végén volt 5.143 trt 30 kr., az 1895. év második telére 
esedékessé vált kamat 13.315 irt 80 kr. összesen 18.459 
írt 1U kr. Ebből az 1895-ik év második telében befizet 
tetett 12.140 trt 03 kr, s igy maradt kamathátralék az 
1895. óv végén 0.318 trt 47 kr.

A zala-egerszegi kir. törvényszék 1896. évi munkabeosztása.
I. A büntető végtárgyalási tanács elnöke : Stanisz - 

lavszky Adóit tszéki elnök ; tagjai : Szalay László tszéki 
biró, Spcrlágh Géza tszéki albiro. 1 óttagok . Baumgai tncr

Ilonka!
— Azt akarod úgy e, hogy hallgasak, hogy ne 

szóljak semmit, hogy nézzem a bolondságtokat, mert ha 
nem, hát elkergettek a háztól, a hol csak megtűrtök 
kíméletből és szánalomból ?

Hirtelen felkacagott.
— Oh Istenem, milyen furcsa is az, mikor egy 

szegény Írnok sajnálkozik az emberen !
A nénje, a szelíd lelkületű Gíza, ilyenkor oda ment 

hozzá, megsimogatta, megcsókolta, s meg is kérte, hogy 
ne haragudjék, hiszen szeretik őt mindnyájan s gondját 
viselik, mint a hogy ezt megfogadta anyjának a halálos
ágyon. , . .. ,

_ Lásd, egyedüli testvérem — így szólott ilyenkor
Yxozzk _ úgy szeretnélek már téged is boldognak látni.

" ílonka°szép, csattanó piros ajkait durcásan elvonta.
— No hiszen, mondhatom, gyönyörű boldogság ez 

a tietek. Az urad napestig irkái, te ott görnyedsz a 
varró gép mellett, de azért ha valahová menni kell, 
akkor nem lehet, mert nincs ez sem, nincs az sem, 
hiányzik ez is, hiányzik az is, kevés a pénz ...

— Ilonka! — szóltak ketten is egyszerre s Giza 
is megígérte, meg az ura is, hogy elmennek hát a dalárda 
báljára, hadd teljék kedve, mulasson tetszése szerint.

Milyen aranyos kedve támadt erre a kijelentésre.
Megcsókolta a nénjét, megölelte a sógorát, a sze-

József és dr. Fritz Józset tszéki bírák. A felebbezett 
bűnügyek rendes előadója Szalay László tszéki biio, 
helyettese dr. Fritz József tszéki bíró. Vegtargyalasi 
napok héttő és csütörtök s amennyiben ezekie ünnep 
esnék, az azokra következő első köznap.

II. A polgári felebbezési tanács elnöke : Nagy Géza 
k. táblai bírói címmel és jelleggel felruházott tszéki 
bíró: rendes tagok : Strausz Lajos tszéki bíró, egyúttal 
állandó elnökhelyettes és Szír may Béla tszéki bíró. 
póttagok ; dr. Fritz Józset és Kutich Sándor tszéki bírák. 
A felebbvitch tanács rendes ülési napja szerda s amennyi 
ben erre ünnep esnék, a megelőző köznap. A jegyzői 
iroda köznapon d. e. 9—11 ig, vasár- és ünnepnapon 
10—11-ig áll nyitva a telek részére.

III. A polgári tanácsülések rendes napja szombat 
s amennyiben arra ünnep esnék, a megelőző küzuap..

IV. Az 1887. évi XXIX. t. c. 3. §-a a lápján 
telekkönyvi egyes biró : Kutich Sándor tszéki biró, reudsze- 
riuti helyettese : Szalay László tszéki biro.

V. A kir. törvényszéki bírák, illetve albiró szak­
szerinti foglalkozása: Lágy Géza k. táblai bitó cimrne 
és jelleggel teli uházott tszéki bíró munkaköre : a telebbe- 
zési tanács elnöke, rendes polgári perek, csőd és űrben 
ügyek; Baumgartner József tszéki biró muu a őre. 
központi vizsgáló biró, rendes polgári perek; Stiausz 
Lajos tszéki biró munkaköre: a nyilvános eloadasu 
polgári felebbezett ügyek előadója, rendes polgári peiek, 
kereskedelmi perek ; dr. Lritz József Jtszéki bíró munka 
köre: rendes polgári perek, telebbezési ügyek, uibeii 
ügyek, ügyvédek elleni panaszok, kisebb polgári peies 
ügyekben semmiségi panaszok, kisájátitási ügyek, kei es 
kcdelmi perek, büntető ügyek; Rutich Sándor tszéki 
biró munkaköre : telekkönyvi egyes b’ró, polgári felébbé 
zési ügyek ; Szirmay Béla isz-eki biró munkaköre : rendes 
polgári perek, polgári és kereskedelmi peren kívüli ügyek, 
polgári telebbezési ügyek, kereskedelmi perek, váltó- és 
csőd ügyek ; Szalay László tszéki biró munkaköre . bün­
tető ügyek, központi vizsgáló biró helyettese, ^ rendes 
polgári perek, telekkönyvi egyes bitó helyettese ; Sperlágh 
Géza tszéki albiró munkaköre : váltóperek és ügyek, 
rendes polgári perek, cégügyek, gondnokság; ügyek, 
bizonyítási eljárás iránti megkeresések, büntető ügyek.

VI. A kir. törvényszék segédszemélyzetének beosztása : 
róth Antal tszéki jegyző a büntető főtárgyalásokon 
egyzőkönyvet vezet és Szalay László tszéki bírónak a 
iünügyek elintézésében segédkezik; Eehérpataky László 
széki aljegyző büntető tőtárgyalásakon jegyzőkönyvet 
■ezet és Szirmay Béla tszéki bírónak segédkezik ; Csendes 
Hadár tszéki aljegyző a telekkönyvi egyes biró rendsze- 
inti segédje, azon kívül Nagy Géza k. táblai biiói 
ámmelés jelleggel felruházott tszéki bírónál csődügyeknek, 
iperlágh Géza tszéki al bírón ál váltóügyeknek elintézésé­
iért segédkezik ; Hennig Alfréd tszéki aljegyző, a központi 
dzsgálóbirónak jegyzője, a polgári telebbezési tanács 
íelyettes jegvzője, azonkívül dr. t ritz József tszéki 
diónak polgári ügyek elintézésében segédkezik. (Két 
egyzői állás üresedésben van).

Közegészségügy.
l)r. Manyin Károly kir. tanácsos, megyei t. főorvos 

a vármegye területén december hónapban észlelt közeges^- 
ségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a 
következő jelentést 'terjesztette be a közigazgatási bizottság 
január havi üléséhez :

Az időjárás nem felelt meg egészen a tél fogalmá­
nak. A hónap legtöbb napja ködös volt és borús, több 
szőr csapadékkal ; a hőmérséklet is széles határok között 
ingadozott; a hónap elején és végén alacsony, a közepe 
körüli időben pedig rendesen 0 fok feletti hőmérséklet 
uralkodott. A légnyomás maximuma volt 760 2 m/m, 
minimuma 729‘2 m/m, havi közép 744 6 m in. Hő- 
mérsék maximuma + 12° C., minimuma 9-8° G, havi 
közép + 0.1° C. A nedvesség középértéke 85%, csapa 
dék havi összege 75"3 m m. Szelek irányát illetőleg leg­
gyakrabban volt észlelhető ÉK., azután DK. és D.

A felnőttek közegészségi állapota a megye legnagyobb 
részében kielégítő volt, inig a keszthelyi és Csáktornyái 
járásokban a megbetegedések számának és hozzá a súlyos 
kóreseteknek szaporodása miatt nem volt kielégíthetőnek 
mondható. A felmerült különféle kórnemek közt a lég­
zési szervek bántalmai fordultak elő legnagyobb mennyi 
ségben, mint a hurutok s tüdőlobok; több helyen az 
influenza is észleltetett, nem különben gyógykezelem tár­
gyát képezték a hasi hagy máznak szórványos esetei 
említésre méltó számban. A halálozási százalék a rendes 
urónvnkíit men- nem haladta.

Gyermekek közt a megbetegülések száma meghaladta 
az előző hónapét. Ezeknél is a légző szervi bántalmak 
szerepeltek legnagyobb százalékkal. A hónap utolsó har 
madában, amidőn az időjárás állandóbban száraz lett a 
betegedések száma apadt és a közegészség, állapot javult.

A bejelentésre kötelezett fertőző betegségek közül a 
roncsoló toroklob 39 községben merült tel összesen 73 
kóresettel, melyek közül gyógyulással végződött 4. ha­
lállal 24 és az év végén további ápolás alatt maradt 2 
beteg; járványos jelleget e baj sehol sem öltött. A hasi 
haqymáz 9 községben 20 esettel lett gyógykezelés tár­
gya de oly szerencsés lefolyással, hogy a betegek közül 
egy’sem halt meg; 17 már felgyógyult, 3 még ápolás 
afatt van. Ugyanily szerencsés eredménynyel végződtek 
a fertőző betegségek többi, felmerült esetei is; neveze­
tesen vorherig beteg volt 10 községben 46, gyógyult 41, 
ápolás alatt maradt 5. Kanyarónak 6, gyermekágyi láz 
nak és bárányhimlőnek 1 — 1 esete gyógyulással végződött.

A múlt évi védhimlő oltás eredményéről kiállított 
jegyzőkönyvek december hó folyamán hozzám beérkez­
vén, azokat az általam készített táblás kimutatással 
együtt a nagy mélt. belügyminisztériumhoz felterjesztettem. 
Ezek szerint 1895. évben beoltatott 13.869; jó eredmé­
nyű volt az oltás 13.842 nél, betegség, vagy mások miatt 
oltatlan maradt 157. Újra oltatott 22.428. Összehason­
lítva az oltás eredményét az 1894 ik évivel, amidőn 
12.886 gyermek oltatott be, a különbözet csak 17. Az 
ujraoltás az 1894. évit — amidőn 13,783 egyén lett újra 
oltva,38.645 tel múlja felül. Ez onnan van ; mert a múlt 
évben a pacsai, kanizsai, Csáktornyái es lendvai járások­
ban uralkodott himlőjárvány alkalmával a járványlepte 
járásokban a felnőttek kötelező újra oltását a megyeható­
ság elrendelte.

Boncvizsgálat összesen hét esetben teljesíttetett . 
ötször törvényszéki megbízatás folytán és kétszer rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvény- 
széki boucolatokuál 3 agy roncsolás, 1 elvérzés, l mér 
gezés ; a rendőrieknél 1 elvérzés és 1 mérgezési gyo^ 
morlob.

Öngyilkosságot négy egyén követett el, kik közül 
egy magát agyonlőtte, egy mérget ivott, egy nyakát át 
metszve elvérzett, egy pedig a vasúti vonat elé feküdt 
és elgázol látott Hosszúfalu és Bókaháza között.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak két egyén 
esett áldozatává ; egyik részeg állapotban meredek magas 
partról lezuhanván, agyrázódásl szenvedett, a másik 
pedig Z Ja E; "-s/.e ; :i a nagy kő iben a vonat által 
elgázoltatott.

A zala-egerszegi kir. törvényszék 1895. évi tevékenysége.
A zala egerszegi kir. törvényszék 1895. évi tevé­

kenységét az alábbi kimutatások tüntetik tel :
Az általános ügyforgalmat illetőleg a) polgárt bead­

vány hátralékban volt 35, év közben beérkezett 7.722, 
évközben elintézést nyert 7.699, hátrálékban maradt 58 ; 
b) telekkönyvi beadvány hátrálékban volt 156, beérkezett 
10.051, elintézést nyert 10.026, hátrálékban maradt 81 ; c) 
büntető beadvány hátrálékban volt 50, beérkezett 4.784, 
elintézést nyert 4.780, hátrálékban maradt 54 ; d) fegyelmi 
beadvány érkezett 27 ; e) elnökségi beadvány hátrálékban 
volt 2, beérkezett 1.740, elintézést nyert 1.742, Más 
hatóságok által kézbesítendő volt 41.457, más hatóságok 
részére kézbesítendő volt 330.

Telekkönyvi ügyeket s azok elintézését illetőleg a) 
per a múlt évről folyamatban maradt 1, beérkezett 9; 
elintéztelett: ítélettel 3, végzéssel 4, egyességgel 1 ; év 
végén folyamatban maradt 2; b) telekkönyvi ügy múlt 
évről folyamatban maradt 16, beérkezett 6.071 ; elintéz 
tetett 6.024, folyamatban maradt 63 ; c) felebbviteli ügy 
felterjesztetett a H-od bírósághoz 18; leérkezett a II od 
bíróságtól 5 helybenhagyó, 2 részben megmásító, 6 egész­
ben megmásító, 2 feloldó határozattal, 4 pótlás végett ; 
a Ill ád bíróságtól 1 helybenhagyó, 1 részben megmásító 
határozattal. Magánfelek által megrendelt telekkönyvi 
kivonatok száma 1.737, hatóságok által megrendelteké 
880. A kivonatokért befolyt bélyeg jegyek értéke 1.761 trt.

A polgári ügyeket s azok elintézését illetőleg a) rendes 
per folyamatban maradt 308, beérkezett 53 birtok bírósági, 
8 váló, 65 egyéb per ; ebből elintéztetett 149 Ítélettel, 
37 végzéssel, 4 egyezséggel ; folyamatban maradt 218 a 
pertárban, 26 ítélet alá terjesztve, b) Csödügy folyamat 
ban maradt 14 ; beérkezett 9 közönséges, 3 kereskedelmi 
csőd, 1 visszakövetelés és külön kielégítés iránti per ; 
az érkezett ügyek cselekvő vagyoni értéke 19.869 írt 
28 kr., szenvedő vagyoni értéke 43.706 frt 64 kr. ; ehn 
téztetett 1 egyezséggel, 13 más módon folyamatban 
maradt 13. c) Örökösödési per és ügy folyamatban maradt

gény, kopott kabátos írnokot, a ki futott, nyargalászott, 
pénzt kölcsönzött, hogy teljen rüssre, moirre, hogy szép 
legyen az Ilonka s ne nézzék ki a gazdagabbak őket 
a bálból a nincsenség miatt.

Szép L volt
Keresztszegi Dezső, a szemerjai uradalom birtokosa, 

mindig csak vele táncolt, négyest, keringet, ismétlődő 
csárdást s szünetek alatt folyvást sugdosott a fülébe, a 
mitől kipirult a szép leány arca s még fényesebben 
villogtak szemei.

Egészen feltűnt viselkedésük.
Az ékesebb asszonyok összedugták a fejőket s 

félszemmel a sétáló párra sandítva, titokzatosan suttogtak, 
de úgy, hogy a mellettük ülő szegény irnokué is meg­
hallhatta beszédüket.

— Kicsoda az a leány Keresztszegivel ? — kérdezte 
az alispánná az egyik asszonytól.

— Kicsoda ? . . . Hát a . . . valami szegény, árva 
leány, csodálkozom, hogy azt is meghívták ide !

Gizának szelíden szép arcát elöntötte a vér s hir­
telen felugorva, oda lépett testvéréhez és megragadta 
annak kezeit.

Haza megyünk Ilonka, mert a hely tovább nem 
nekünk való.

— Haza ? most ? ilyen korán ?
— Egy pillanatig sem időzünk ebben a teremben.

I Nem érzed, hogy tojt téged ez a légkör, hogy megszállja 
a szived, az agyad, a véred ez a morajszerü zúgás ?

— Nem, nem, semmit sem érzek ; maradjatok ti is !
A cigány keringőt játszott.
Keresztszegi Dezső átölelte a szép leány derekát 

s azután táncoltak bódultán, mámorosán, egymásra bo­
rulva, hogy Ilonka észre sem vette, mikor az izgatott 
ember összecsókolta hófehér vállait s hívta, csalogatta 
magával, hogy menjenek s keressék együtt a boldogságot.

Csak Giza látott mindent.
Az a csók és azok a beszédek a lelkét égették 

s gyors elhatározással a táncolók között teremvén, kézen 
ragadta testvérét s vonta ki az éjbe végig az utcákon, 
egészen hazáig s ott halványan, könnyes arccal elebe 
állván, a szemébe dobta :

— Meggyaláztad becsületes szegénységünket ! . . .
Ilonka egyet vont a vállán s csak azt felelte :
__ Nos azért ugyan kár volt haza hívnod !
Másnap aztán eltűnt a lakásról, Mondják, hogy 

egy darabig a fővárosban lakott, a hol Keresztszegy 
körülvette fénynyel, aranyos pompával, majd lekerült a 
vidékre s ott élte világát.

Utoljára egy kávéház füstös emelvényén látták.
Onnan nyoma veszett, hogy még nxegsiratni sem 

tudja őt senki.



lül, beérkezett 21 per, 141 ügy ; elintéztetett 112 át 
adással vagy az ingatlan átíratásával, 8 örükös vagy 
hagyományos megállapításával, 97 más módon ; folyamat 
bau maradt iOG. d) Váltó és kereskedelmi per és ügy 
jolyamatban volt 54, beérkezett 333 váltó, 23 keres ke 
Jelem ; elintéztetett 38 ítélettel, 337 sommás végzéssel, 
oy utas végzéssel, folyamatban maradt 9. e) Czéybejeyyzés 
és kitörlés tojyamatban volt 1, beérkezett 3U; elmtezte- 
tett 13 egyéni, 9 társas, 8 pót, folyamatban maradt 1 
jj l'rbén és rokon ügy folyamatban maradt 23, beérkezett 
1 tisztán úrbéri, 2 egyéb úrbéri természetit ügy ; elm- 
leztetvtt 4 egyezséggel ; folyamatban maradt 22. — g) 
Kisebb polgári peres ágy folyamatban maradt 1, beér ke 
ztítt 7 semmiségi panasz, 1, végrehajtási eljárás elleni 
panasz t elintéztetett 8 helybenhagyólag, 1 megsemmisi- 
toleg. h) Egyéb polgári ügy folyamatban maradt 48, 
beérkezett; 135 elintéztetett 184, folyamatban maradt 
IP. — i.) Felebboiteli ügy első Ízben felterjesztő tett a 
11-od bírósághoz 137, a Ill ád bírósághoz 54 ; leérkezett 
a inasodbirusagtól 09 helybenhagyó, 3(J részben, 13 egész 
buli megmásító, 1U teleidé határozattal, 4 pótlás vegeit 
es a 111- ad bíróságtól 35 helybenhagyó, 19 részben, 5 
egészben megmásító határozattal, 2 pótlás végett.

,1 bűnvádi ügyeket és azok elintézését illetőleg a) 
bűnügyi vizsgálat tolyamat ban maradi Id, szaporodás 
2>7 ; befejeztelett 2ö2, betejezetleii maradt 21 b) Bűn­
vádi per tolyamatban maradt 1 i, beérkezett 491 ; be fe­
jeztetett más bírósághoz történt áttétellel vagy más 
ug\be olvasztással 32, az eljárás megszüntetésével 2,x>, 
felmentő ítélettel 35, marasztaló itelettel 171, tolyamat - 
ban maradt 15. e) Járásbíróságtól felebb vitt bűnvádi 
iliji/ múlt évről maradt 7, t. évben beérkezett 153, elin 
tüzletelt 1UU helybenhagyó, 28 részben megmásító, 3 
egészben megmásító, 2d feloldó határozattal, fennmaradt 
3. új Et/yéb ügy tolyamatban maradt 4, beérkezett 1 ;
elintéztetett lúd, folyamatban maradt 1. e) Felebboiteli 
ügy felterjesztetett a 11 od bírósághoz 158, a 111 ad 
bírósághoz 73; leérkezett a másod bíróságtól d< helyben 
hagyó, 49 részben másító, 9 egészben másító, 12 teioidó 
határozattal, d pótlás végett ; leérkezett a 111 ad bíró 
szgtól 29 helybenhagyó, 21 részben megmásító, 8 egész­
ben megmásító határozattal, 3 pótlás vegeit. Az év
folytán tartott végtárgyalások száma 284.

A kir. törvényszék polgári felebbtzési tanácsának a 
felebbvitt sommás ügyekről szoló kimutatását illetőleg : 1) 
felebbezéseknél 0) az ügyek számára nézve maradt 4 ; 
beérkezett péuzkövetélést távgyazó per 2 'U frt.g 102, 
200—500 írtig 34, 500 írton felül 4, az 1893. évi XV111. 
t. e. 1. § áuak 2 pontja alá eső per 8, 3 pontja alá eső
2, egyéb per 07, összesen 217. Ebből butejeztetett 5
visszautasító, 74 helybenhagyó, 40 részben megváltoztató, 
34 egészben megváltoztató, 3 feloldó határozattal, l
egyezséggel, 0 más módon, folyamatban maradt 58, 
b) a szóbeli tárgyalások száma 1 1 1, eontrad letöri us tárgyalás 
s 95, egyeb halasztási és ítélet hirdetési határnap 1 1 ; 
a szóbeli tárgyalások eredménye : 8 a pert befejező végzés, 
29 egyéb végzés, legyezség, 2 meg nem jelenés, elis 
mérés alapján hozott végítélet, dd másnemű végítélet, 
d egyéb eredmény ; e) a nyilvános előadások összes 
száma 99, az ügyet befejező eredmények 89, a szóbeli 
tárgyalás elrendelésével 10. 2j L1 elédvizsgalatok : beérkezett 
39, befejeztelett 13 helybenhagyó, d részben megváltoztató,
4 egészben megváltoztató, 3 feloldó határozattal, 5 más 
módon ; folyamatban maradt 8. 3; Felfolynmodások : múlt 
évről elintézetlen maiadt 1, beérkezett 2i); elintéztetett 
8 helybenhagyó, 1 részben megváltoztató, 10 egészben 
meg váltózta tó, 3 feloldó határozattal, 2 más módon ; elm 
tézetleu 2.

A megyei utépitészet köréből.
A kir. államép ítészeit hivatal a zalavár megyei törvény­

hatósági közutak fenntartásához lö'JtJ. évre előirányzott 
fedtanyagról szóló kimutatást a közigazyatási bizottság 
január havi ülésében bemutatván, a bizottság ebben az 
ügyben Lilt. sz. a a következő határozatot hozta:

„Mivel a kimutatás ezen közigazgatási bizottság 
344 kib 94. sz. a. kelt elvi jelentőségű határozatainak 
figyelembe vétele mellett lett összeállítva, az általában 
elfogadásra alkalmas.

Tekintettel azonban azon körülménye, hogy a 
kereskedelemügyi m. kir. minisztérium által jóváhagyott 
1895 d. évi törvényhatósági közúti költségelőirányzatok­
ban e eimen az illető rovat alatt csakis 122 ezer forint 
van engedélyezve, melylyel azonban a kiépített útvonalok 
évi rendes fenntartásához szükséges tedanyagra 117.890 
fit 20 kr., az előbb említett elvi jelentőségű határozatok 
ban kimondott ut tej lesz lesekre es kiépítésekre 11.0/5 
frt s így összesen Í28.905.20 írt igéuyeltetik ; tekintettel 
arra, hogy az évi költségelőirányzat egyéb rovatai az 
1895-ik évben fellépett árvizek okozta károk folytán 
úgyis túl vaunak terhelve s az ezen rovatnál mutatkozó 
fedezet hiány átruházás utján sem fedezhető ; tekintettel 
végül azon körülményre, mely szerint az évi útfenntar­
tásra 1890. évre 13.220 írttal több van felvéve, mint a 
rneuuyi 1895. évben adományozva volt : elkerülhetlen, 
hogy a kimutatásban feltüntetett tedanyag mennyiség 
mesrfelelőleg, vagyis kerek /0 i0 ti ttal 1 uszali11lassek , 
Olivérből érdemleges határozat hozatal előtt a jáiási 
úti bizottságok jelen határozat, és a területükre vonatkozó 
kavieskimutatás kiadása mellett telkéretnek, hogy ezen 
kérdést gyülésileg tárgyalván, a f. évi február hó 11 én 
tartandó közigazgatási bizottsági ülésre a kimutatások 
visszaküldése mellett jegyzőkönyvileg nyilatkozni szíves­
kedjenek az iránt, hogy helyi ismereteik a apján a célba 
vett leszállítás mely szakaszokon s mily arany lag os 
részben lenne az ut állapotának koczkáztatasa nélkül 
legcélszerűbben eszközölhető. Az utibizottságokna < tei- 
mészetszerüleg szabadságukban áll, hogy v elemen} ükét 
a szóban levő fedanyagkimutatásra nezve más tekintetben 
is előadják s a leszállítással kapcsolatosan más helyeken
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a fedanyag adomány felemelését is véleményezzék; az 
ügyre és utadba lapunk korlátolt terjedelmére való tekin 
tettel kéretnek azonban a t. utibizottsagok, miszerint 
javaslataiknál a valódi és elodázliatlau szükségességet 
szíveskedjenek alapul venni.

A végből, hogy a t. járási utibizottságok javaslatai 
a központban kellőleg tigyeleuibevehetők és méltányolhatok 
legyenek, telkéretnek, hogy azokat megfelelő indokolással 
kísérni szíveskedjenek.

Hogy a járási utibizottság munkálata megköuynyit 
tessék, ezen határozat kiadásával felhivatik a kir. allatn 
építészeti hivatal, hogy azon szakaszokat, melyeken az 
ő szakvéleménye szerint az évi fenntartásra előirányzott 
tedauy ágnál, a ledezet keretében való megmarad hatás 
céljából leszállítást megengedhetőnek tart, az utibizottsági 
elnök urakkal kellő időben közölje.

Jelen határozat az összes utibizottságok elnökeinek 
és a kir ailamépitészeti hivatalnak ki adatik.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Rendidvüli közgyűlés. A zala egerszegi kaszinó 

1893. évi február hó 1 én este 3 órakor sajat helyiségé­
ben rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgyat 
a lemondás lolytan üresedésbe jött háznagy 1 állásnak 
választás utján való betöltése képezi.

Kos OiieKlylivanitdS. H daay Kornél szombathelyi 
megyés püspök Öméltósága a zala-egerszegi népkonyha 
javara ütvén forintot volt szives küldeni, mely nemes 
adományáért hálás köszönetét mond az elnök.

A „Nagykanizsai Tursas-Kor4- 1893. évi tebruár 
hó l5--én a „Szarvas14 szálló dísztermében zártkörű balt 
rendez. Kezdete 9 órakor Belépő jegyek ára: személy - 
jegy 3 korona. Csaiádjegy 3 személyre 13 korona, több 
személyre 2U korona. Karzat jegy 3 korona. Jegyek a 
bal napján délután 3- 3 óráig a Társas Kör helyiségei 
ben előre is válthatók. — A tiszta bevétel a Tarsas Kór 
könyvtara javára iordittatik.

Keze 0 es uszt0b.zutts.)g. Vaszary Kolozs herceg- 
prímás 100.00U koronás keszthelyi alap ív-anyának 5 
lagu kezelő- es osztóbizottsága lesz, és pedig : a keszthelyi 
apaipiebános, a tőgyinuasiumi igazgató, a zárda tőnokuó, 
a vbiró és vjegyző.

A fogymnas.umi epület számára szükséges telek 
kisajátítási ügyében a tárgyalás a zala egerszegi kir. 
törvényszéknél tolyó hó 21-én volt. A b.róság részéről 
delegált b.ec.-üs, valamint a város képviseletében meg­
jelent becsüs közösen és egybehangzóiag a telek becs 
értékét háromezer és néháu forintban állapították meg, 
míg a püspökség becsüse a telek négyzeteiét 1 — 1 tó­
mmal es így egész összegben 1380 írttal többe. A vé­
telár végleges megállapítása a kir. törvényszék hatás 
köréhez tartozik. — Mint értesülünk, a telek ügyben 
valószínűleg újabb kisajátítási eljárás válik szükségessé, 
amennyiben a kisajátítási tervbe felvett területből egy 
kis rész az épületek homlokzatával párhuzamos irányban 
az utcához esik, minek folytán a megfelelő részt a telek 
liátulsó részén kell hozzá venni.

Gyaszllir. Vettük a következő gyászjelentési : 
„Csáktornya város közönsége mély részvéttel tudatja sze­
retett városüirajának péterfalvi Molnár Józsid urnák I. 
nő 18-án déli 12 órakor életének 33-ik évében történt 
gyászos elhunytat. A megboldogult hifit tetemei héttőn, 
január 20 áll d. u. 3 órakor fognak a Csáktornyái sir - 
kertben örök nyugalomra tétetni ; az engesztelő szent­
mise áldozat pedig január 21 én délelőtt 10 ódakor log 
a Csáktornyái r. k. templomban bemutattatok Csáktornya, 
1893. január hó 18 án. Áldás és béke poraira !u

Alapítvány. A keszthelyi takarékpénztár az intézet 
igazgatója, Heck Sándor nevére kétezer koronás alapít­
ványt tett. Ezen alapítványról t. hó 7 én állították ki 
az alapitó levelet. A tőke kamata minden év karácsony 
ünnepen szegény arva gyermekek segélyezésére log tor 
di tttatrii.

Balaton vidéki villamos vasút. A „ Veszprémi 
Független Hírlap'4 közlése szerint Herczegh Mihály bud a 
pesti egyetemi tanárnak Budapest—Veszprém— Balaton 
Füred—Keszthely—Csáktornyái villamos vasul j át egy 
külföldi pénzcsoport financirozta s azt a tavaszszal ki is 
építik. A szóban forgó vasút kiépítése kétségkívül nagy 
befolyással lesz a balatoni kultusz emelésére.

Nöeyyleti jelmezestely. A keszthelyi „Amazon44 
szálloda nagy termében f. hó 18 áu a nőegylet jelmez­
estélye igen szép sikerrel zajlott le. Ez volt itta második 
elit bál, az intelligens közönségnek a közös találkája. 
Ott láttuk dr. Csanády J. né, dr. Lovassy Sándorné, 
Bíró József né, Cavallár Józsefné, Streder IC.-né, Horváth 
K. né, Mesteries Elekné, Erdődyné, Baurué, dr. lliésné, 
Hegelné, Neuszidlerué, Sebőkné, Stefanissné, Bozzayné, 
Cső” ba ti. né, Barnáué, Beck Gy. né, Mérei J. né, Schadl 
J. né, Trsztyanszkyné, Forsterué, Bendekovics J.-né. 
Ujtalusyné, Csanády Elza, Biró Ilona, Bozzay Ilona. 
Erdődy nővérek, Hegel Margit, Biró Irma, Sebők Margit; 
Steíanits Irína, Csorba Maliid, Beck Zseni, Irsztyánszky 
nőv. Hencz Bella stb. urhülgyeket. A mulatság műiden 
tekintetben sikerült, a nőegylet alaptőkéje szép összeggel 
gyarapodott.

Egyházmegyei hír. A Dergovics József lemondása 
val megüresedett mtliei plébánia vezetése (rraczer János 
volt i vánczi plébánosra bízatott. Az i vauéi plébánia 
javadalmat az illetékes kegyur Horváth József szombat 
íielyi püspöki iskolai hitoktatónak adományozta.

A veszprémi egyházmegye korékol. Méhes Kálmánt 
a kis-komáromi, Humor Jánost a szabari plébánia java­
dalom ba törvényesen beiktatták.

Jutalom kiosztás. Szép ünnepély folyt le e hó 19 én 
délelőtt a f. nemes- apátii községi elemi iskolában. Ugyanis 
dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő ezen 
alkalommal kézbesítő Szalay József tanítónak a száz tor ni 
jutalmat és diszokmányt, melyet nevezett tanító a gyü-

mölcsészet és fauemesítés terén kifejtett bnzgóságáért a 
magyar földhitelintézettől, illetve a földmivelésügyi mi 
nisztertől kapott. Az iskola nagy tanterme alig volt képes 
befogadni az érdeklődőket. Jelen volt C^ertáu Károly 
alispán, llaczky Kálmán a megyei gazdasági egyesület 
ügyvezető elnöke, Cserfán László helybeli földbirtokos, 
kinek időközben érkezett vendégei is, a hölgyekkel 
együtt megjöttek az ünnepélyhez. Továbbá Thassy Miklós 
főszolgabíró, Vajda János helybeli lelkész, az iskolaszék, 
községi elöljáróság, végül az ismétlő iskola érettebb 
növendékei. Kir. tanfelügyelő érdekes fejtegetésben mél 
tatta a jutalmazás okát, jelentőségét s a tanítónak a fa 
iskolához való viszonyát. Meleg szavakkal köszönte meg 
a jelenlevőknek, első sorban pedig a megye alispánjának 
szives érdeklődésüket, hogy megjelenésükkel lokoztak a 
tanítónak nyújtott erkölcsi elismerést. Mindenki szívből 
örült a derek tanító kitüntetésének, ki iskolai, családi s 
társadalmi életében egyaránt dicséretes hírnévnek örvend. 
Szalay József megindultau fejezte ki háláját a vett erkölcsi 
s anyagi jutalomért. Az ünnepélyt Csertáti László ven - 
dégszerető házában fényes lakoma fejezte be.

A nagy kanizsai izr. jótékony noegylet 1896.
február hó 8 án a „Polgári Egylet14 dísztermében „Talál 
kozó egy világtürdóben- jelleggel jótékonyeelu vigalmat 
rendez. A találkozás ideje esti 8‘ 2 óra. (A vigalom 
színhelye egy nemzetközi nyári világtürdől jelképezvén, 
kéretik az öltözék megválasztásánál erre szives figyelem 
mel lenni.) Belépti díj személyen kint 1 frt 20 kr. Számozott 
karzati ülőhely 1 Irt 20 kr. ; páholy (5 személyre) 10 frt.

MeglllVO. A zala-egerszegi iparos ifjúság ön képző 
egylete saját pénztára javára 1893. évi február hó I én 
az „Arany Bárány44 szálloda dísztermében dalköre közre 
mű .ödésével telolvasás es szavalással egybekötött zárt­
körű láncmulatságot rendez a következő m(Forral : 1. 
„Hymnua44, nLiszt. Skultéty Lajos segédlelkész ur vezetése 
alatt énekli az egyesület dalköre. 2. Monolog, előadja 
Mautner Etelka kisasszony. 3. „Hangulatok*4, illa és 
t-dolvassa ntiszt. Skultéty Lajos segéd lelkész ur. 4. Sz.a 
vaiat, előadja Jády Károly egyleti tag ur. 5. Monolog, 
előadja Unger Antal egyleti tag ur. 3. N-pd.-Pok, énekli 
M muier Etelka kisasszony. 7. Szavalat, előadja E n-chííiz 
József egyleti lag ur. 8. Dal, ntiszt Skiviéty Lajos segéd­
től kész ur vezetése alatt énekli az egyesület dalköre. — 
Beiepti díj : személy jegy 30 kr., családjegy három sze­
mélyre 1 Irt 50 kr. Kezdete este 8 órakor. Felül tizeié 
sek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

A kesztheiy—tapolcai h. e vasitra Nagy István 
keszthelyi vbiro törzsrészvényeseket gyűjt. ü.z aláírások 
élénken folynak. Egy törzsrészvény 100 Irt.

A zaia-eyerszegi tarsaskor helyisége 1 hó 25-étől 
fogva nem a „Zöidla44 vendéglőben, hanem Kummer 
Cyula kávés és cukrász házában az emeleten van.

A zala szent yrothi tarsaskor tisztújító közgyűlésén 
a választást következőleg ejtette meg : Botka Fcrencz 
elnök, Bolty Péter aleinük, Kardos Sámuel pénztáritok, 
Viasz József jegyző, Koliári József háznagy. Választmányi 
tagok : Herényi Jenő, Németh Zsigmoud, Szűcs Imre, 
Varga Karoly, Szalay Flórián, Berkovits Albert.

A ,,Nagykanizsai Társaskor“ évi rendes közgyűlését 
Dezsényi Elek elnök elnöklete alatt I. hó 19 én tartotta az 
egyesület helyiségében a tagok élénk részvétele mellett. 
Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, a közgyűlés ha 
larozatképességet megállapítja s a gyűlést megnyitja. 
Ezután dr. Pl diái Viktor titkár Lett jelentési az egyesület 
egy évi működéséről. A társaskörnek vau 31 rendes es 
89 kültagja Az év közben rendezett három táncmulatság 
mindegyike fényesen sikerült. A kör kedvező pénzügyi 
viszonyainál fogva a választmány közművelő lesi célokra 
25 triói, a könyvtár gyarapításara 10-á irtot, vehetett tel 
a költségvetési tervezetbe. A közgyűlés a titkár részéről 
a választmány nevében előterjesztett jelentést helyeslőkig 
tudomásul vette s minden ellenvetés nélkül elfogadta a 
beterjesztett költségvetést 2903 Irt bevételi és ugyan 
annyi kiad isi összeggel. A közgyűlés utolsó tárgyát a 
a tiszlti jitás képezte a következő eredmény nyel : elnök : 
Dezséuyi Elek, aleinük : Schmidt Frigyes, titkár : dr. 
Puhái Viktor, háznagy : Katzenbach J >z ef, púiztárnok : 
Huger Uihnaim Elek, ügyész : llertelen ly Béla, könyv 
tárnok : dr. Fábián Zsigmoud. Választ mányi tagok : 
Clement L pót, Csaláuy Géza, Mikos Géz t, Nagy Valér,
I libái b'evenc, Rcisenauer János, dr. Szekeres Józ et, 
Tóth László, Veber Karoly, Varga Lajos. Számvizsgáló 
bizottsági tagok : Ebenspanger Leó, M -rkly Antal, Wdde 
Ferenc. A választás eredményének kihirdetését a köz 
gyűlés élénk éljenzéssel kisérte. Indítvány nem tétetett, 
a közgyűlés tárgysorozata pedig kimerítve lévén, elnök 
a gyűlést bezárta. — Este 8 órakor az újonnan megvá­
lasztottak tiszteletére igen kedélyes társasvacsora volt a 
kör helyiségében.

Műkedvelői színi elöadas. A „z.-egerszegi kereskedő 
ifjak önképző egylete44 műkedvelői színi előadást rendez 
t. hó 23-án este 8 órakor az „Arany Bárány44 szálló 
dísztermében. Szilire kerül Csiky Gergely 3 telvonásos 
víg játék a : „A nagymama.44 Az előadást zártkörű tané 
vigalom követi.

Meghívó. A búcsú szent lászlói önk. tűzoltó egylet 
saját pénztára javára a buesu-szt lászlói nagy ven légiében 
1893. február 2-án tombolával egybekötött zártkörű 
tánc vigalmat rendez. Belépti díj : személyenkint 40 kr., 
csaiádjegy 1 írt- Egv tombolajegy ára 10 kr. Kezdete 
esti 1 ,8 órakor. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. ,ló, magyaros ételek és 
italokról Svarez Dávid vendéglős részéről gondoskodva 
leeud.

Ipartestületi bal. A keszthelyi ipartestület t. é. 
február 1 -én az „Amazon44 szálloda nagytermében ipar- 
testületi bált rendez a testületi könyvtár javára.

Kilátás magasabb lakborosztaiyba való sorozásra.
A városi képviselőtestület mult évi egyik közgyűlésének 
határozatából kifolyólag Botfy Lajos akkor városi kép­
viselőnek kellőkép megokolt s írásban beadott indítványára 
kérvény lieg kereste meg a honvédelmi minisztériumot



városunknak magasabb lakbér osztályba sorozása céljából. 
Mint értesülünk, a honvédelmi miniszter a vármegye 
törvényhatóságához intézett, leiratában Z.-Egerszeg rende­
zett tanácsú városnak osztályba sorozás céljából a város 
területén a lakbér viszonyok újabb' kipuhatolását elren 
delte. A miniszternek ez az intézkedése arra mutat, hogy 
a város igazságos kérelmének teljesítésére hajlandó, ha 
a k,puhatolás eredménye azt indokolttá teszi, ami felett 
nincs okunk kételkedni.

Országos vásár enqedelyezése. A kereskedelem 
ügyi miniszter megengedte, hogy Letenye községben 
évenként december 25-ét megelőző keddi napon országos 
kirakó- és állatvásár tartassák

A második magyar osztalysorsjaték iránt az ér 
deklődés általános és ezért ajánlatos mindenkinek, a ki 
az annyi kedvező estélyt nyújtó sorsjátékon részt kivan 
venni, ha megrendelését mielőbb beküldi Schröder Rob. 
Th. banküzletének (Budapest, Károly körút. Károly ka 
szárnya 28.) Ezt a céget mindenütt előnyösen ismerik, 
mert pontosan teljesít minden megbízatást és rendesen 
az ő megbízói nyerik a legtöbb főnyereményt. A cég 
25 évi fennállása óta sok millió forint nyereményt fizetett 
már ki. A Schröder Rob. Th. céget ajánljuk t. olvasóink 
figyelmébe.

Árpa vetőmag eladas. Gráner Béla kaszaházi 
gazdaságában eladó 40 m. mázsa eredeti „Proskovetz“~ 
féle mag után termett „ Hanna“ vetőmag árpa, meter- 
mázsája 8 irt o. é. Megrendelések a tulajdonoshoz inte 
zendők Kaszaházára u. p. Z. Egerszeg (vasútállomás is).

Verne Gyula összes munkainak egyedül jogosított 
képes kiadásából a Franklin Társulat kiadásában A Jan- 
gada (800 mérföld az Amazon folyamon) a most meg­
jelent 27—30. füzetekkel be van fejezve. A zseniális 
francia iró az Amazon folyam vidékén tett utazással, 
viszontagsággal, érdekfeszitő kalandokkal az ősvilag életét 
mutatja be, együtt adván a szórakoztatót a tanulságos 
ismeretekkel. A munkát az eredeti francia kiadás képei 
érdekesitik. A fordítás \ isi Imre tollából való, ki magya­
rosan, az eredeti könnyű elbeszélő modorának megfelelően 
ültette át az érdekes munkát. X erne műveinek e füzetes 
kiadása lehetővé teszi, hogn minél többen megszerezhes 
sék azokat. Egy tüzet ára 20 kr, s miudeuik gazdagon 
van illusztrálva és szépen kiállítva. Díszes bekötési tábla 
hozzá 40,

Millenniumi történet. Az „Athenaeum“ r. társaság 
kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története“ 
cimü tiz kötetes nagy munkából (millenniumi kiadás) 
megjelent az 53, 54. és 55. iüzet, a melyekkel a harma­
dik kötet („Az Anjou-Ház és Örökösei“) befejezést nyert. 
Most gyors egymásutánban meg fog jelenni a második 
kötet („Az Árpádok kora“) többi hiányzó füzete, úgy 
hogy ez a második kötet is rövid néhány bet alatt teljes 
fog leuui. Ez a most megjelent három tüzet is pazar 
gazdasággal van kiállítva. Közölve vannak ezekben a 
füzetekben a hussziták betörése, a török elleni védelemre, 
Zsigmond császár és király utolsó éveire, majd Albert 
király rövid uralkodására vonatkó összes feltalálható 
történeti emlékek. Mindjárt a pompás műmellékletek 
ragadják meg figyelmünket. Az 53. füzet egyik igen 
érdekes műinelléklete „X'alois Lajos kikosaraztatása és 
Zsigmond esküvője“, egy középkori szines kép, mely 
Eroissart krónikájának boroszlói codexéből vau átvéve ; 
a másik műmelléklet pedig „Zsigmond római császárrá 
koronázása“ jelenetét tünteti tel a római Szent Péter 
templom érckapuján levő domborkép után. Az 54. füzet 
egyik műmelléklete kiváló díszénél, a másik pedig magyar 
történeti jelentőségénél fogva különösen érdekes. Amaz 
Albert királynak a bécsi udvari könyvtárban őrzött 
„Viridarium lmperatorum et Reg um Romanoruin“ crnii 
codtixe első lapját mutatja szines hasonmásban ; emez 
pedig „A francia király cimeradománya Garai Miklós 
részére“, — a báró Mednyánszky-család levéltárában 
őrzött eredeti után készült tökéletes rajz. Ezen kívül 
mind 3 füzetben több csinos és érdekes szövegkép van. 
Egyes füzetek ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 
3 trt 60 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. 
Az előfizetők minden szombaton egy egy füzetet kapnak.

„Az 1848—49 iki Magyar Szabadsagharc Törté­
nete“ cimü illusztrált munkából most jelent meg az 51. 
füzet, a melyben Gracza György a debreczeni ország- 
gyűlés működését mondja el számos, eddig ismeretlen 
adat fölhasználásával. A füzet képei a következők : 
Ágyúgolyók, gránátok a szabadságharcból. A Budapest 
Újépület kaszárnya 1849 ben. Honvédők. Orosz kovács- 
puska 1849 bői. Újvidék ostroma 1849 június hó 2-án. 
Damianics csibukja. Gr. Batthány Lajos szivarszipkája. 
Orosz eilinderes lőfegyver 1849 bői. A nagyszabású munka 
néhány füzettel több lesz, mint terveztetett, do a tavasz 
folyamán okvetlenül befejeztetik. Úgy a már megjelent 
kél kötetre, mint a most folyó füzetekre a kiadó cég 
(Wodianer F. és Fiai) még mindig elfogad megrendelő 
»eket.

A Szalay-Baróti fele millenáris nemzeti történet
bői, e kiváló diszműből, melyet a magyar közönség 
annyira kedvezően fogadott, most jelent meg a 30. füzet. 
Ebben is még Mátyás király kora van tárgyalva : A 
fejedelem hadakozásai a török ellen, a cseh háború, a 
hadi szervezet Mátyás korában, a király családi élete, 
utolsó napjai, jelleme stb. mindezt a megszokott világos 
előadásban, könnyedén, igazán a művelt nagy közönség­
nek való módon adják elő. Dicsérnünk kelle tüzet 
képeit is. A műmelléklet Lotz falfesteményét adja : 
„Hunyadi János halálát“ ; azon kivid a szövegbe több 
kép van nyomva, amelyek mind eredeti fölvételek után 
készültek. Szalay Baróti féle történet, mely még ez évben 
teljesen be lesz fejezve, a Wodianer F. és fiai cégnél 
rendelhető meg Budapest, Andrássy ut 21. Ára füzeten 
ként 30 kr.

Közgazdaság.
Az osztálysorsjáték sikere. A legridegebb Pessimismus is 

megszűnik, ba látja, hogy a szerencsejáték tevén még mindig lehet 
sikereket elérni. Az alig néhány hónap előtt lefolyt „Magyar 
Osztálysorsjáték“ megérttette mindenkivel rendkívüli előnyeit, 
minélfogva az igyekezet, hogy abban vészt vegyenek, oly általános,

mondhatni oly önkéntelen vágyat képez, minő semminemű más 
sorsjáték papírjainál nem észlelhető. Lehetséges, hogy ezen feno­
menális jelenséghez az I-ső sorsjáték eredményei is nagyban 
hozzájárultak, hogy t. i. a nyerők rendkívül nagy száma eme sors­
jegyek jó hírét elterjesztette: valószínűbb azonban az. hogy a 
[j‘ Magyar Osztálysorsjáték“ játékterve, mely hasonlíthatatlanul 

kedvezőbb, mint az I-sfíé, indítja a sokaságot, hogy ezen sorsjegyek 
birtokába jutva, szerencsét próbáljon. És itt mindjárt fel is említ­
jük. hogy ezúttal a nvereményesélyek oly kedvezőek, mint egyál­
talán csak gondolható: 120.000 kibocsátott sorsjegy közül 45,007 
darabot nyereménynyel húznak ki.

A „II. Magyar Osztálysorsjáték“ három osztályba osztatott: 
cgv-egv osztályra érvényes sorsjegynek ára 20 trt; azonban teljes 
(mindhárom osztályra érvénynyel bivó) sorsjegyek is kaphatók. 
Ha valamelv teljes sorsjegynek a száma már az első osztálynál 
nyer : ugv birtokosának a nyereményösszegen telül az értéktelenné 
vált sorsjegyek második és harmadik osztályára befizetett összege 
is visszafizettetik. Ugyanaz áll akkor is. ha a teljes sorsjegyet a 
második osztály húzásánál nyereménynyel kihúzzák, mert akkor 
a harmadik osztályra való érvényességéért befizetett összeg adatik 
vissza a nyereményen felül.

Hogy oly egyéneknek is hozzáférhetővé tétessék a „Magyar 
Osztálysorsjáték“, kik egész sorsjegyért 20 forintot vagy nem 
áldozhatnak, vagy áldozni nem akarnak, kiadnak huszadot 1 torint. 
tizedet 2 Irt és félsorsjegyeket 10 frt árért.

Az I. osztály húzását már f. é. február 5—8-ig megtartják. 
Előreláthatólag a húzás előtti közvetlen napokban a sorsjegyek 
iránt a vételkedv rendkívüli tolongásban fog nyilvánulni, miért is 
mindazoknak, kik csekély kockázat mellett oly rengeteg nyeremény­
esélyeket nyújtó játékban résztvenni óhajtanak, becses figyelmébe 
ajánljuk, igyekezzenek mielőbb a „Magyar Ostálysorsjáték“ sors­
jegyeinek birtokába jutni. — Az oszHlysorsjáték íőelárusitója : a 
világhírű Heintze Károly cég Budapesten.

Nemes gyümölcsfák és cserjék eladása.
A zalavármegyei gazdasági egyesület kertészetéből 

az 1896-ik év tavaszán következő nemes gyümölcs, 
egyéb fák és cserjék adatnak el.

Alma o'tváiiyo'sból. Készlet: . . . 1223 darab.
Nagyobb számban következő fajokból adatik el : Angol 
arany parmén. Arany szerecsen. Ananász reinette. Balul 
alma. Bellefleur longe. Bredai reinette. Capucinus reinette. 
Cuillon kormos reinette. Csikós Kalwdl. Daru alma. 
Fehér Kalwili. Főherczeg arany reinette. Francia nagy 
kormos reinette. Gyöngy reinette. Hunyady arany reinette. 
Király alma, rövid szárú. Maschanzki, csikós. Nagy angol 
reinette. Nagy Fleur. Newyorki királyka. Óriás Kalwili. 
Sárga parmén. Shal lőttel. Triunnpfant reinette.

Ezeken kiviil eladó számos nemes faj, kisebb meny 
nyiségben.

Körte oltványokból eladható: .... 324 darab.
Szilva és reinclaude (ringló) faj okból 132 darab.
Meggyből................................. . . 52 n
Franczia barackból (őszi) , . 216 n
Diófa............................................. , . 100 V

Olasz gesztenye (maron i) . 20 n
lloni gesztenye........................... . 40 n
Szederfa..................................... . 1000 n k 10 kr
McÜna cserje........................... . 175 „ a 5 kr
Ribiszke..................................... 61 n a 5 kr
E(Jres................................................... . 30 n a 5 kr.

Akdczfa erős sorfa . . 300 darab a 5 kr.
Gledicsia...................................... . 2000 „ ezere 6 frt.
Kőrisfa igen erős .... . 400 n a 6 kr.
Rezgő nyárfa........................... .. 500 » a 6 kr
Thuja 3 fajból..................... . 400 „ a 22, 27 kr.
Fenyőfa ..................................... . 80 n a 22 kr.

Felsoroltakon kívül különféle díszfák és cserjék.
A gyümölcsfák ára egyleti tagok részére 20 kr., 

nem tagoknak 25 kr. és darabonkint 2 kr. kiszedési-dij. 
Egyéb fák kiszedési dija i kr.
Megrendelések a „Zalavármegyei Gazdasági Egye 

sülét“ elnökségéhez intézendők Zala-Egerszegre.
Kelt Zala Egerszegen, 1896. január hó 20 án.

EGYESÜLETI ELNÖKSÉG.

Báli selyem-szöveteket 35 krtól
14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér, 
szines Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig 
méterenkint sima, csikós, kockázott, mintázottak, da- 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 
szin és mintázatban stb. a megrendelt áru postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordul 
tával küld: Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz-" 
telnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

5435./tk. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. )bíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhitre teszi, hogy Kutas Sándor végrehajtatóuak 
Vukan Ivan és neje Zarkó Zsuzsánna végrehajtást szén 
védő elleni 35 frt 56 kr. tőkövetelés, úgy az ezennel 
csallakozottnak kimondott : Vukán Katalin férj. Goricsán 
Mátyásné 43 trt 50 kr. tőkekövetelés és járulékai és 
Isoó Ferenc ügyvéd 37 frt 65 kr. tőkekövetelés és já 
rulvkai iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. 
járásbíróság területén lévő, az alsó-lendvai 1115. számú 
tjkvben foglalt, Vulkán Iván és neje Zarkó Zsuzsánna 
nevén álló: f 1. sor 388. hrsz. alatt foglalt, s az adó 
alapján 560 írtra becsült ház, udvar és kertre, f 2. sor 
403 a. hrsz. alatt foglalt, s az adó alapján 339 fríra és 
t 3. sor 434/b. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 296 
írtra becsült egész ingatlanokra 560 írtban, 339 írtban, 
és 296 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1896. évi február lio 7 ik napján <1. e. 10 órakor

az alsó-lendvai kir. járásbíróság telekkönyvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
minister! rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a/> I*1 U
LX. t. ez, 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elheiyezéséről kiállított szabályszeiii elis 
mervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt A. Lentiva, 1895. évi november hó 14 én.

Horváth, kir. albiró.

6137/tkvi. 95. sz.
Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Lazanszky ésSchefiek brünni, 
Fleischman Simon pozsonyi bejegyzett cég csatlakozott 
végrehajtatóknak, CsaploviCS József végrehajtást szen­
vedő elleni 124 frt s más többrendbeli tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. 
járásbíróság területén levő, az alsó lendvai 1080. számú 
tjkvben A f 1. sor 96. hrsz. alatt foglalt ingatlannak 
Csaplovics József végrehajtást szenvedő nevén álló, az 
adó alapján 360 írtra becsült V2 részére az árverést 360 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi 
február hó 18 áll d. e. 10 órakor Alsó Lendván a kir. 
járásbíróság telekkönyvi hatóságánál megtartandó nyíl 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fogntk.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% át, vagyis 36 Irtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1 én 3333 sz. a kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kije'ölt óvadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 180. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszo'gáltatni.

Az alsó-dendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Kelt Al-.ó L irhán, 1895. december hó 3-án.
Horváth, kir. aljárásbiró.

57/1896. szám.
Árverési hirdetmény.

Wortmann Benő végrehajtató javára Brandl Samu
végrehajtást szenvedettnél a zala egerszegi kir. törvény 
szék 7285 p. 1895. sz. végrehajtást és az alsólendvai kir. 
járásbíróság 328/p. 1896. sz. kiküldetést rendelő végzése 
alapján 6U0 forintnyi követelés s járulékai kielégílé-éré 
Cseszíregen folyó évi február hó 11 ik napján délelőtti 
iö Órakor rövid és fűszer áruk, bútorok és egyéb in­
góságok 598 frt 72 kr becsértékbeu bírói árverés utján 
fognak eladatni következő árverési feltételek mellett: 
11a a tárgy becsértéke meg nem igértetuék, az a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet igérő által mugvettnek 
jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által Ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet igérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverd- 
telik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netalán! többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további 
folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó Lendván, 1896. évi január hó 21 éu.
Reniényfy Jenő

bir. végrehajtó.

Több mint 50 év óta 
sikerrel használt a tik!

ESZÉKI SPITZER-KENÖCS
------ -'--g-c és az --------- ------

ESZÉKI SALVATOR-SZAPPAN
Valódi minőségben csakis 

■»mißt eddig, ezentúl is
Eszéken, felső város

€. J *féle

k é s z ü
qyogyszertarban
és megrendelhető.

Szeplőket
és

m áj f o 1 tok at,
valamint az összes

bőrtisztátalansá- 
gokat

biztosan eltávolít
1 tégely valódi Spitzer kenőcs . . . 3o kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz ... 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappau ... 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 kr és 1 frt. 
1 doboz kézpaszta......................................60 kr.

FIGYELMEZTETÉS!
Csak akkor valódi, ha a lenti törvényileg beiktatott véd- 
jegvgyel el vannak látva és kéretik a t közönség csakis 
DlENES-tele eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

a
■
I
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I Szálloda bérbeadás. 1
frXl r ... Fi*
k-n Zala-Esferszeg- izraelita hitközsége ^
Jyr ,,Zöldfa“ cirnü szállodája- s kávé- ^ 

: házának 1 89ü. évi május hó 1 - tol szá-
Y mítandó Ö vagy 6 évre leendő haszon- <&► 
^ bérbeadása iránt (esetleg azonnal át ve-
^ liető) f. p.vi február ho 18-an d. u. 2 ^
V orakor zárt ajánlati tárgyalást és szó- ^
4i> beli nyilvános árverést fog tartani. &
& J _ Óp
ÓJA A szálloda részei :
ójp Földszint : étterem az úri közönség 
«T< részére és eg\’ közönséges ét- és ivó- íp

helyiség.
Az emeleten : egy nagy és díszes 

két oldalán két- 
2 vendégszoba, 
vendégszoba és

ryi kávéházi- s teketerem 
két játszó helyiség és* i-i J v

V All. emeleten : S#r 7 * e ^ *■ T *
egy szobaasszony! lakhel viség, továbbá 
istálló, állás, 2 pince, husméro helyiség, Eb 
konyha és éléskamara és a vendéglős oo 
családja részére külön megfelelő lakás. Ép 

Kikiáltási bér 2200 frt o. é. ^
•P Az ajánlatokhoz bánatpénzül a ki-
5 kiáltás! ár 10° 0-a készpénzben vagy Pp 
ép értékpapírban csatolandó.
,Y. A haszonbérlet egyéb feltételei iránt ^ 
éí* a tulajdonos hitközség irodája ad fel- ^ 

világositást. ^
Ny Zala-Egerszeg, 1896. január 20.
V Fischer László $
^ tik. elnök.

r;zzx“X”sxi~«zrK“?i
Alkalmas egyéneket, 11

akik kereskedők és vendéglősök köré­
ben ismeretséggel bírnak,

nagy jutalék mellett
H keres egy tágas körű, szolid cég.

Levelek és megkeresések ,,S. 0. 5001. 
Haasensteín es Voqier (Otto Maas)
Becs l.“-cim alatt küldendők

,**************************************#

m TTT iTC A TT“
gépgyár részvény-társaság

ezelőtt

Reinhard Fern au
Bécs.

& Co.Gutjahr és Müller -
Budapest.

az első rangú malomépitészeti gyárban
BUDAPESTEN, V., külső váczi-ut 70.

Sürgönyeim : „Gntjahrvnlkán“ gyártatnak Sürgönyeim : „Gufjahmilkán“

Az összes iparüzö álla­
mokban szabadalmazva. Longo-szitagspek (OsciMchlir) Az összes iparüzö álla­

mokban szabadalmazva.
Gufjahr - Müller és Sóder szabadalmazva.

A „Lengö-szitagépnek“ előnyei:
Az Őrleményeket tökéletesen szitálja és osztályozza ; — a szitált, lisztek tiszták, a dercék 
lisztmentesek és a darák „élesen“ vannak osztályozva ; — rendkívül egyszerű kezelés ; 
— a szitált lisztnek tisztátalanitása egészen ki van zárva ; — a géphez kevés szitabevonat 
szükségeltetik ; — a gép csekély tért és csekély erőt igényel ; — a gép járása tökéletesen 
nyugodt ; — automatikus üzemre igen alka más ; — a gép egy' egész cylinder-rendszert

pótol ; — a gép munkaképessége félti 1 mulhatatlan ;
továbbá:

tisztító- és osztályozó gépek
Schnetzer Ágoston szabadalma.

A tisztitó és osz- 
tályozó-gépnek 

előnyei:
Egyszerű és cél­
szerű szerkezet;

üzem közben 
csekély kezelést 

igényel ;

a gép sokkal 
több tiszta darát 
állít elő, mint 
bármely más ily' 

bjta gép ;
A
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ugyanazon gépen 
a legfinomabb der­
cék, valamint a 
legdurvább da*-ák 

tisztíthatok ; 
munkaképessége 
rendkívül nagy; a 
gép csekély tért 

igényel;
bármely malom­

ban lényeges 
üzemakadály nél 
k ül lehet ilyen 
gépekkel egy da 
ratisztitást bérén 

dezni.
nevezett legújabb mai mászott gépeken hívül gyártatnak még: rögsziták, darálók, gabonaosztály ozógégek 

Bob tj féle rendszer és mások szerint, „ Vulkán“ gabonatisztító- és kefélög épek, őrlő járat ok, gabona, liszt és 
darafelhúzok, ‘szállítócsigák, daraliszt és derczehengerek, felhuzógépek és járószékek. 
Téglagyártási gépek Hotop E. hírneves rendszere szerint.
Nyersöntvények saját és idegen minták után, fogaskerekek géppel formázva.
Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kő megmunkálására.
Gőzgépek kipróbált rendszer szerint, vízikerekek, közlőminek (transmissziók).

BHF”" Kívánatra prospectusok ős költségvetések küldetnek "
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Fogas hal oladás. ®
^ Van szerencsém a nagyérdemű kö- ^ 

zönségnek becses tivloniásái a juttatni,
^ hogy nálam egész tél8n át naponként ^
I friss fogas hal t
& kapható, tetszés szerinti nagyságban, |g

kilogrammja I forint 20 krajcárért. A tón*
\ hal frissességéért a felelősséget elvál- Jg 

" lalom.
Hochberger Dávid ^

£±2 hal kereskedő Keszthelyen. (Tj
w Sürgönyeim : Hochberger.

*AJ
$ A pécsi tejcsarnok $
^ első magyar pogácsa-sajt gyára ^ 
|r 1 Pécsett ajánlja a legkiválóbb minőségű _ 

édes tea-vajat és a jó olmützi kvargh- ^ 
val teljesen azonos, jutányos áru : po- 
gácsa sajtját. Egy postacsomag tea- 

se vaj 6 írt; egy postacsomag pogácsa- 
® sajt 1 forint 80 kr. Az ár díjmentes $ 
$ csomagolással és bermentes szállítás­
ai! Sál s utánvéttel értendő.

Tehetséges, megbízható ügynökök kerestetnek. I
y a np 1„ általánosan elismert felül-
oA-UlVIIcIK múl liattan fogtiszti tőszere

-ft,»,' Pia

,öbb MILLIOSZOR I
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt II 

ajánlható. $íj

Egészséges és szép fogak fenntartója. 
Mindenütt kapható.

I

fa0f-MALAlA;M VET

^ tlÉr^'

•rJ

'y&ÉA

Vmvc^ T

Mindenütt kapható - kiló 25kr.

W/aia/MajDja ^ /D/D/D/D/3/3/5/D/S>^p

M‘ a

______ —^ílta-fáve *
éfaipP'malCit

alódi egészségi és csa!ádi kávé, mely 
y* Kathreiner gyártási módja által a ked­

velt valódi kávé izét nyeri. Eltekintve egyéb 
előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maláta-kávé minden más hasonló gyárt­
mánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizlete-
sebb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miért is felette 
előnyösen használható, as őrölt s ez okból 
a vevő közönség által nem ellenőrizhető 
pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs­

gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.
* Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét 

a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az ugv nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt 
magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg­
emészthető és egyszersmind a legizietesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszeny vagy anya általában kávéivó, egészsége 
érdekében perezig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

Kathreiner!
Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! 
A valódi „Kathreinert” sohasem szabad más csomaglásban, vagy nyitott

árúként eladni.
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